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У теперішній час процес проектування компресорних вінців включає до себе обов'язкову розрахун-
кову перевірку міцності в CAE-системі типу ANSYS, NASTRAN та ін. Ці розрахунки не скасовують нату-
рних випробувань, проте їх проведення дозволяє значно підвищити ймовірність задовільних випробувань;
у зв'язку зі скороченням обсягу випробувань радикальним чином знижується вартість і час доведення.
Аналогічно розрахункам міцності тривимірні газодинамічні розрахунки відіграють роль натурних випро-
бувань з метою доведення конструкції до необхідних параметрів. Проте, на сьогоднішній день інструмен-
тарій для розв’язання зазначених задач представлено в основному комерційними пакетами, вартість яких
досить велика. Також, далеко не завжди розкрито закладені в них моделі і алгоритми, що не дозволяє
проектувальнику повністю довіряти отриманим результатам. Крім того, представляє значний науковий і
практичний інтерес спільне розв’язання зазначених вище задач, що дозволило б істотно скоротити час
проектування і значно підвищити його ефективність. З огляду на вищесказане, актуальною є розробка
науково-методичного забезпечення для розв’язання задачі розрахунку міцності лопаток компресорних
вінців. Розроблено науково-методичне забезпечення, яке дозволяє спільно розв’язувати задачу чисельного
моделювання просторових турбулентних газових течій в компресорних вінцях і завдання розрахунку міц-
ності лопаток компресорних вінців. Дане забезпечення розроблено із застосуванням вирішувачів бібліоте-
ки OpenFOAM для розрахунку поля течії у міжлопатковому каналі і напружено-деформованого стану
лопатки. Взаємодія вирішувачів здійснюється через передачу даних в граничних умовах. Передбачається,
що зміною форми лопатки під впливом газового потоку можна знехтувати. Виконано тестування розроб-
леного науково-методичного забезпечення шляхом розв’язання задачі про взаємодію затисненої балки з
потоком, що обтікає її. Отримані результати задовільно узгоджуються з результатами розв’язання даної
задачі з використанням стандартного вирішувача icoFSIFoam, що входить до складу гілки OpenFOAM
extensions. Виконано розрахунок поля течії в міжлопатковому каналі осьового компресорного вінця і роз-
рахунок напружено-деформованого стану його лопатки. Якісний аналіз отриманих результатів свідчить
про працездатність розробленого науково-методичного забезпечення. Надалі передбачається проведення
додаткових досліджень з оцінки його працездатності і застосовності із залученням відповідних експери-
ментальних даних.
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